

ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ И РАЗВИТИЯ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО СПОРТА В РАЗНЫХ СТРАНАХ МИРА

О.Н. Вареник, С.В. Свистунов

Национальный университет физического воспитания и спорта, Украина

Введение. Целью данной работы является проведение сравнительного анализа организации юношеского спорта в разных странах мира, обзор системы организации спортивной работы с детьми в наиболее развитых спортивных державах, а также в тех государствах, опыта которых может стать полезным для специалистов этой области. Публикаций на данную тему на сегодняшнее время есть немного, и основная их часть посвящена, в основном, вопросам теории и методики подготовки и отбора спортсменов и т.п.

Методы. В процессе данного исследования использовались различные методы, в том числе: библиографического и ретроспективного анализа, теоретического обобщения и сравнения, системный и комплексный подход.

Результаты и обсуждение. В спортивной науке наблюдается перемещение интересов от изучения медико-биологических и спортивно-методических проблем к социально-экономическим, психологическим и общепедагогическим аспектам подготовки резерва.

На наш взгляд, наиболее характерными для всей современной системы детско-юношеского спорта есть следующие проблемы:

1. недостаточная двигательная активность детей, связанная с подменой физической нагрузки другими видами деятельности, не связанных с физической культурой и спортом, и, как следствие, неудовлетворительное состояние здоровья подрастающего поколения;
2. преждевременная спортивная специализация и стремление как можно быстрее достичь наивысшего результата;
3. во многих странах мира, особенно в странах с недостаточным уровнем развития экономики, пока что не стал доминирующим положительный взгляд на значение физического воспитания в развитии подрастающего поколения;
4. дефицит профессиональных кадров по работе с детьми и молодежью;
5. проблемы, связанные с морально-этическими аспектами спорта высших достижений среди детей и молодежи и др.

Причины возникновения данного ряда проблем носят, в основном, экономический характер. В их основе лежит стремление быстрейшего достижения максимальных спортивных результатов при минимальном уровне использования ресурсов.

Выводы. Для дальнейшего выявления и решения имеющихся проблем необходимо формирование общей стратегии спортивной подготовки детей и молодежи, а так же осуществление более глубокой интеграции национальных систем подготовки спортивного резерва. Для этого необходимо расширение сети международных спортивных организаций, занимающихся проблемами юношеского спорта; совершенствование системы проведения международных соревнований среди детей и молодежи, организация и проведение научных мероприятий по вопросам детского спорта на международном уровне и др.

Литература:

1. Вапнярская, О. И., Золотов, М. И. Зарубежный опыт управления массовым спортом // <http://www.dis.ru/manag/arhiv/2003/3>.
2. Кутепов, М. Е. Современные механизмы управления спортом в муниципалитетах Франции // Спорт для всех. – 2000. – № 1. – С. 28-30.
3. Мічуда, Ю. П., Сфера фізичної культури та спорту в умовах ринку // Олімпійська література. – К., 2007.